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ВСТУП

Прогрес науки та техніки не тільки пов’язаний з досягненнями, що дозво-

ляють полегшити умови життєдіяльності людини, але й як це не прикро, він не

розбіжно пов’язаний і супроводжується поширенням пожежевибухонебезпеч-

них, шкідливих для навколишнього середовища речовин, ускладненням техно-

логічних процесів виготовлення, переробки, транспортування, складування,

зберігання та утилізації матеріалів і речовин з різним агрегатним станом. Дос-

татньо показовим прикладом є той факт, що тенденції останніх років, пов’язані

із збільшенням площ та поверховості виробничих, адміністративних та житло-

вих споруд постійно межував з підвищенням кількості згоряємих матеріалів,

тим самим підвищується пожежонебезпека об’єктів господарської діяльності,

що може призвести до  багатоваріантних ситуацій: пожеж, аварій, або нещас-

них випадків наслідками яких, як не прикро найчастіше бувають загибелі лю-

дей, втрата майна або нанесення шкоди навколишньому середовищу. Для попе-

редження таких ситуацій а також для боротьби з їх наслідками і створена така

структурна одиниця держави як пожежна охорона на яку покладені функції за-

хисту населення від небезпечних факторів пожеж та інших стихійних лих.

Для виконання цих задач необхідний достатній рівень підготовки з боку

особового складу оперативно-рятувальних підрозділів, а для полегшення  їх ви-

конання всі основні рішення і плани розробляються заздалегідь, що сприяє

підвищенню якості прийнятих рішень, а також значно скорочує час на приве-

дення їх у дію.
За 2019  рік в Україні виникло 476700 пожеж якщо порівнювати з 2018 роком,   то можна сказати, що ситуація з пожежами

погіршилась, так як за цей же період 2018 року  було зареєстровано 455200, що на 21500 менше ніж в 2019 році, від пожеж 2019 року заги-

нуло  3783 з них 92 дитини.

Кількість пожеж на підприємствах, організаціях, закладах України за період 2012 – 2019 рр. в процентному відношенні:

1. Сільськогосподарські об’єкти;

2. Тваринницькі приміщення;

3. Соціально – культурні, адміністративно – громадські споруди;

4. Об’єкти торгівлі;

5. Виробничі приміщення;

6. Інші об’єкти (відкриті території, транспортні засоби , трава, сміття).
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Збільшення матеріальних збитків по рокам

Тому враховуючи викладений вище матеріал для написання дипломної

роботи я обрав  деревообробне підприємство „ ВАТ “Харківдрев””, а темою:

Забезпечення пожежної безпеки ВАТ “Харківдрев”.

Сучасні заводи, підприємства по переробці деревини – це виробничий

комплекс, оснащений коштовною апаратурою, в якому на невеликій площі

сконцентрована велика кількість горючих матеріалів. Але ж збиток від пожеж і

загорянь обчислюється не тільки коштовністю  обладнання та яке вийшло з ла-

ду. Вихід з ладу обладнання приведе до непередбачених простоїв підприємства,

що, в свою чергу, призведе до великих матеріальних збитків. Проблеми

пожежної безпеки важливі і багатогранні. Їх не можна зводити до  упроваджен-

ня автоматичних установок пожежогасіння. Ці установки дозволяють виявити

та погасити пожежу в початковій стадії, але  не здатні попередити її. Якщо вра-

хувати високу чуттєвість електронних    пристроїв до підвищення температури,

то можна очікувати, що вже на ранній стадії пожежі вони будуть виведені з ла-

ду. Відповідно, установки, які включаються після початку пожежі, відносяться

до так званого вторинного захисту. Упровадженню таких установок повинні

передувати первинні профілактичні заходи, направленні на зниження пожежної

безпеки процесів  виробництва, обладнання, горючих матеріалів з конструкцій

машин   та будівель, виключення джерел запалення, конструктивний захист від

розповсюдження пожежі по комунікаціям і приміщенням підприємства. Але

коли ні профілактичні заходи, ні установки автоматичного пожежогасіння не

впоралися зі своєю задачею і пожежа все ж таки виникла і розповсюдилась на

значну площу тоді в дію вступають підрозділи органів державної пожежної

безпеки і в їх  завдання  буде входити рятування людей, в випадках коли їх

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


життю загрожують шкідливі фактори пожежі,  матеріальних цінностей та

гасіння пожежі в тих розмірах які вона прийняла к моменту прибуття

підрозділів ДСНС. Розмір матеріальних збитків буде  залежати від

злагодженості та правильності  дій, підготовленості особового складу який

приймає участь у гасінні пожежі, це може бути не тільки співробітники

пожежної охорони, а і члени добровільної пожежної дружини об’єкту,   та від

знання керівником гасіння пожежі  особливостей об’єкту, швидкості та

правильності  прийнятих їм рішень.

 З розвитком науки і техніки деревообробна галузь теж не стоїть на місці.

За останні роки якість продукції вітчизняних виробників не поступається їх за-

кордонним колегам, а в деяких випадках і перевищує їх при тому що вартість

продукції значно нижче. Але як правило великий зріст обсягу виробництва при-

зводе до зростання кількості пожеж.

За статистичними даними в об-

ласті за 12 місяців 2019 року за-

реєстровано 3846 пожеж та за-

горянь, в тому числі 2374 по-

жеж. В порівнянні з аналогічним

періодом 2018 року кількість

пожеж та загорянь зросла на 8,6

%, матеріальні збитки зросли на

17,7 %. Кількість людей, які за-

гинули внаслідок пожеж, змен-

шилась на 7 чоловік і становить

267 чоловік, в тому числі дітей –

13. Кількість пожеж на 10 тисяч

населення складає 13,3 (по

Україні – 12,4). Кількість загиб-

лих на 100 тис. населення скла-

дає 9,2 (по Україні – 7,5).
 Щоденно в області виникає 10 пожеж та загорянь.  Кожні 3 доби на пожежах гине 2 людини.  Кожні 2 доби одна людина

отримує травму. Кожної доби знищується 3 будівлі, 7 т грубих кормів. Щодоби співробітники оперативно-рятувальних підрозділів рятують

1 чоловіка та більше 59 тисяч матеріальних цінностей. Кількість пожеж та загорянь в м. Харкові становить 1713 (14,4%),   збитки зросли на

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


40,3% .

1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ'ЄКТУ

1.1. Загальна характеристика ЗАТ  “Харківдрев”

Закрите акціонерне товариство "Харківдрев"  -  одне з найбільших

підприємств - виробників меблів в Україні. Багаті традиції виробництва та без-

перервний пошук нових рішень - от що сьогодні визначає особливості
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підприємства і дозволяє йому стабільно та непохитно працювати. Підприємство

робить сучасні набори корпусних меблів, спальні гарнітури, передпокійні,  ша-

фи, комоди, письмові столи, журнальні столики, меблі для кухні. Продукція за-

критого акціонерного товариства "Харківдрев"  відома всій Україні.  І,  що важ-

ливо, при гарній якості меблів і їхньому сучасному дизайні ціни на вироби

"Харківдрев" значно нижче імпортних. ЗАТ  “Харківдрев” займає територію

11,2 га і забезпечена двома в’їздами з вулиці Плеханівської, та провулка

Плеханівського. В’їзди охороняються цілодобово, на КПП по одному охорон-

цю. Ключі від всіх приміщень та споруд знаходяться на КП-1.

На території підприємства розташовані: два відкритих майданчика для

складання сировини, склад технічних матеріалів, розчинний вузол, басейн для

замочування сировини, газорозподільчий пункт, гараж, два арочних склади, цех

№ 1 по виробництву фанери, цех № 2 по виробництву ДВП, цех № 3 по вироб-

ництву меблів, механічний цех, компресорна, архів, сховище ЦО, дві

адміністративні будівлі,  пожежний пост,  склад ПММ.  Будівлі  ЗАТ

“Харківдрев” обладнані автоматичною пожежною сигналізацією з датчиками

типу ИП – 105 та ИП - 104, які встановлені в будівлях фанерного цеху, цеху

ДВП, складу технічних матеріалів, в приміщеннях магазину та

адміністративних будівель. Датчики підключені до станції спостереження

“GreCon”, яка знаходиться на посту охорони  КП-1. Цех виробництва ДВП об-

ладнаний системою пінного пожежогасіння GreCon ”CDA 8160” спринклерного

типу, яка обладнана світловими іскросигналізаторами, типу FN – 1/6 та FN – 3/6

вздовж технологічного трубопроводу. Електроживлення ЗАТ  “Харківдрев”

здійснюється від 4-х трансформаторних підстанцій, які розташовані на

території підприємства, а саме:

1-ша ТП – 1753 з вводом на 10 кВт та виходом 0,4 кВт біля цеху виробниц-

тва фанери; 2-га та 3-тя - в цеху виробництва ДВП, ТП – 1753/630 з вводом на

10 кВт та виходом 0,4 кВт; ТП – 4400 з вводом на 10 кВт та виходом 0,4 кВт; 4-

та ТП – 4400/630 з вводом на 0,4 кВт в приміщенні котельної. На підприємстві

організовано цілодобове чергування 1-го електрика.

Цех № 1 виробництва фанери.

Одноповерхова будівля І-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 220
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х 60 м та висотою 8 м, стіни перегородки та перекриття залізобетонні, покрівля

рубероїдна. Вихід на покрівлю можливий по зовнішній пожежній драбині.

Освітлення – електричне. Опалення – централізоване, водяне. Вентиляція –

примусово - витяжна. Категорія приміщення - П-II, виробництва - В-II.

Рис. 1.1. - Цех виробництва фанери план 1 – го поверху

В цеху розташовані: дільниця проварювання, дільниця лущення, дільни-

ця сушки шпону, дільниця сортування шпону, дільниця шпоно-лагодження, ді-

льниця обрізування, клейова дільниця, дільниця сортування та пакування, а та-

кож службово-побутові приміщення. Електропостачання здійснюється від тра-

нсформаторної підстанції, яка знаходиться біля будівлі цеху.

Цех № 2 виробництва ДВП

Одноповерхова будівля І-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 140

х 24 м та висотою 8 м, з прибудованими 3-х поверховими будівлями

адміністративного корпусу та рафенера. В цех підведено залізничну колію для

зливу смол.

1 Проварочне відділеня
2 Лущільне відділеня
3 Сушильне відділеня шпону
4 Відділеня сортування шпону
5 Клеїльне відділеня
6 Відділеня шпоно лагоджен-

ня
7 Відділеня сортувально па-

кувальня
8 Обрезне відділеня
9 Комора

10 Побутові пріміщення
11 Електрик
12 Душеві
13 Кабінети
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Рис. 1.2 – Цех виробництва ДВП

Стіни перегородки та перекриття залізобетонні, покрівля рубероїдна.

Вихід на покрівлю цеху можливий з 2-го поверху рафенера. Освітлення – елек-

тричне. Опалення – централізоване, водяне. Вентиляція – примусово-витяжна.

Електропостачання здійснюється від трансформаторної підстанції, яка знахо-

диться в будівлі цеху. Категорія приміщення - П-II, виробництва - В-II.

В цеху розташовані: лінія виробництва ДВП, дільниця сортування та па-

кування, склад готової продукції (зберігається 120 м3 ДВП), насосне відділення

смол, склад фенол-формальдегідної смоли (16 емкостей по 30 м3 кожна -  для

клеїння фанери та ДВП), приміщення сушки та шліфування, змішувальна

дільниця, котельня “Vot” (для розігріву смол), електрощитові та службово-

побутові приміщення.

На 1-3 му поверхах рафенера розташовано: обладнання для переробки

тріски на волокно.

На 1-3 му поверхах адміністративного корпусу розташовано:
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А н т р е с о л ь

1 Лінія  виробництва ДВП, 2 Котельна Vot, 3 Змішувальна, 4 Рафенер, 5 Комора, 6 Черговий електрик,  7
Відділення сортування упакування, 8 Шліфування, 9 Пульт системи автоматичного пожежогасіння, 10
Приміщення електриків, 11 Приміщення механіків, 12 Склад готової сировини, 13 Відділення насосної
смол, 14 Викачка залізно-дорожніх цестерн, 15 Склад смол, 16 Кабінет, 17 Побутове приміщення
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приміщення складів, лабораторія та службово-побутові приміщення.

План 1 – го поверху

Рис. 1.3  - Цех виробництва меблів

Двоповерхова будівля І-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 36 х

18 м та висотою 6 м стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонні,

покрівля рубероїдна. Вихід на покрівлю можливий по зовнішній пожежній

драбині. Освітлення – електричне. Опалення – централізоване, водяне.

Вентиляція – примусова-витяжна. Категорія приміщення - П-II, виробництва -

В-II.

На 1-му поверсі розташовані: цех виробництва та збирання меблів, фарбу-

вальна камера, дільниця лазерної установки. Електропостачання здійснюється

від електрощитової, яка знаходиться в будівлі цеху на дільниці лазерної уста-

новки. На 2-му поверсі розташовані: кабінети начальника дільниці, художня

майстерня.

Механічний цех

Двоповерхова будівля І-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 48 х 24 м

та висотою 6 м, стіни, перегородки та перекриття залізобетонні, покрівля рубе-

роїдна.

Меблева дільниця Меблева дільниця

дільниця лазерної ус-
тановки

фарбуваль-
на камера

П

П П

П
кабінет

худож
ника

кабіне

П ПК

П
комо-
ра

комо-

комо-
ра

с т о л я р н и й

в е р с т а т н и й   ц е х

побутові приміцення
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Рис.1.4. - Механічний цех

Вихід на покрівлю можливий по внутрішній сходовій клітині. Освітлення

– електричне. Опалення – централізоване, водяне. Вентиляція – примусово-

витяжна. Цех призначений для виготовлення запасних частин та обладнання.

На 1-му поверсі розташовані: столярний цех, верстатний цех, зварю-

вальний цех, кузня, дільниця шліфування та службово-побутові приміщення.

На 2-му поверсі розташовані: службово-побутові приміщення.

Цех № 3

Одноповерхова споруда розміром в плані 24 х 12 м та висотою 8 м, каркас

металевий, стіни та покрівля обшиті металогофрою. Освітлення–електричне.

Вентиляція – природня. Опалення-відсутнє. Цех призначений для переробки

сирої деревини на технологічну тріску. Категорія приміщення - П-II, виробниц-

тва - В-II.

Майданчики складання сировини

Два відкритих, асфальтованих майданчика викладені залізобетонними

ребрами та обмежувачами, обладнані кран-балкою. Призначені для зберігання

вологої деревини та колод в штабелях. Розміри майданчиків: 80 х 40 м –

зберігається до 2000 м3 деревини; 100 х 20 м - зберігається до 1000 м3 деревини;
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Склад технічних матеріалів

Одноповерхова будівля І-го ступеню вогнестійкості розміром в плані 36 х

18 м висотою 6 м з цокольним поверхом, стіни перегородки та перекриття

залізобетонні, покрівля рубероїдна. Вихід на покрівлю можливий по зовнішній

пожежній драбині. Освітлення – електричне. Опалення – централізоване, водя-

не. Вентиляція – примусово-витяжна. Склад призначений для зберігання

технічних матеріалів та запасних частин.

На 1-му поверсі розташовані: службово-побутові приміщення, склад

матеріалів та запасних частин.

В цокольному поверсі розташовані: приміщення складу матеріалів та

запасних частин.

Склад сортування

Одноповерхова споруда І-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 18

х 12 м висотою 6 м, стіни, перегородки та перекриття залізобетоні, покрівля

рубероїдна. Освітлення – електричне. Вентиляція-природня. Опалення –

відсутнє. Призначений для сортування вологої деревини. Категорія приміщення

- П-II, виробництва - В-II.

Арочні склади

Дві одноповерхові будівлі розміром в плані 36 х 18 м висотою 8 м, ангар-

ного типу. Стіни перекриття та покрівля з збірного металопрофілю. Освітлення

– електричне. Вентиляція – природня. Призначені для зберегання будівельних

матеріалів та обладнання.

Басейн для замочування сировини

Три бетонні басейни розміром в плані 24 х 24 м глибиною 4 м заповнені

водою. Призначені для замочування та зберігання деревини в кількості до 900

м3.

Склад ПММ

П’ять підземних ємкостей для зберігання бензину, дизельного палива та

мастил, а саме:

- 2-ві ємкості (6,5 м3 та 10 м3) з дизельним паливом;

- 2-ві ємкості (10,3 м3 та 11,9 м3) з бензином А-92;

- 1-на ємкість (2,5 м3 та 6 бочок по 200 л) з мастилами.
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Клуб

Одноповерхова будівля ІІІ-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 25

х 18 м висотою 4 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття деревяні,

покрівля шиферна по дерев’яній обрешітці. Освітлення – електричне. Опален-

ня–централізоване, водяне. Вентиляція – природня.

В клубі розташовані: актовий зал (на 120 глядацьких місць), приміщення

охорони, прохідна, побутові приміщення, службові приміщення банку “Фо-

рум”, кабінети профкому.

Адміністративна будівля

Дві двоповерхові будівлі ІV-го ступеню вогнестійкості, розмірами в плані

30 х 18 м висотою 6 м, стіни дерев’яні обкладені цеглою, перегородки та пере-

криття дерев’яні, покрівля шиферна по дерев’яній обрешітці. Вихід на

покрівлю можливий по внутрішнім сходовим клітинам. Освітлення – електрич-

не. Опалення – централізоване, водяне. Вентиляція – природня.

а) 1-й корпус

На 1-му поверсі розташовані: їдальня, кухня, службово-побутові

приміщення.

На 2-му поверсі розташовані: службово-побутові приміщення.

б) 2-й корпус

На 1-му та 2 - му поверхах розташовані: службово-побутові

приміщення.

Їдальня

кабінет

кабінет

кабінет

кабінет

кабінет

кабінет

кабінет

кабінет  Дирек-
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кабінет
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Рисунок 1.5 – Адміністративна будівля

Пожежний пост

Одноповерхова будівля ІІІ-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 8

х 8 м висотою 3 м, стіни перегородки цегляні перекриття дерев’яні, покрівля

шиферна по дерев’яній обрешітці. Освітлення – електричне. Опалення –

централізоване, водяне. Пост укомплектований мотопомпою МП–1600 з

постійним, цілодобовим чергуванням 1 - го працівника.

Гараж

Одноповерхова будівля ІІ-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 40

х 18  м  висотою 6 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонні,

покрівля рубероїдна. Освітлення – електричне. Опалення – централізоване, во-

дяне. Вихід на покрівлю можливий по зовнішній пожежній драбині.

Гараж обладнано: ремонтними та стояночними боксами з одночастним

паркуванням 18-ти автомобілів, акумуляторною та службово-побутовими

приміщеннями.

Газорозподільчий пункт

Одноповерхова будівля ІІ-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 6 х

4 м висотою 2 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне,

покрівля рубероїдна. Освітлення – електричне. Призначений для обліку та

розподілу газу до споживачів підприємства (23000 м3 за добу ).

Компресорна

Одноповерхова будівля ІІ-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 24

х 18 м висотою 6 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне,

покрівля рубероїдна. Освітлення – електричне. Опалення – централізоване, во-

дяне.

Призначена для створення 6 атм. стисненого повітря та використання йо-
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го в технологічному процесі (15000 м3 за добу).

В будівлі розташовані: побутові приміщення, машинна зала.

Архів

Одноповерхова будівля ІІ-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 6 х

6 м висотою 4 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне,

покрівля рубероїдна. Освітлення – електричне. Опалення – централізоване, во-

дяне.

В будівлі розташовані: побутові приміщення, архіви документів.

Розчинний вузол

Одноповерхова будівля ІІ-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 6 х

6 м висотою 5 м, стіни та перегородки цегляні, перекриття залізобетонне,

покрівля рубероїдна. Освітлення – електричне. Опалення – централізоване, во-

дяне.

Призначена для виготовлення розчину бетону та використання його у по-

требах будівництва та реконструкції підприємства.

ВОДОПОСТАЧАННЯ

Водопостачання заводу здійснюється від двох незалежних вводів міської

мережі діаметром 250 мм.

Внутрішнє.

Здійснюється в будівлях заводу від внутрішньої водопровідної мережі, на

якій встановлені ПК з напівгайками типу “БОГДАН” діаметром 51мм. Поси-

лення тиску в мережі здійснюється насосною станцією 2-го підйому, кнопки

насосів підвищувачів встановлені в шафах ПК, вздовж несучих стін та колон а

саме:

· В цеху виробництва фанери встановлені 13 ПК

1-й поверх – 11 ПК:

2-ПК встановлено в відділенні сортування та пакування;

2-ПК встановлено в відділенні шпоно лагодження;

3-ПК встановлено в відділенні сушки шпону;

3-ПК встановлено в клеїльному відділенні;

1-ПК встановлено в відділенні обрізки.
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Покрівля – 2 ПК встановлено над відділенням сушки шпону.

· В цеху виробництва ДВП встановлені 31 ПК

1-й поверх – 14 ПК:

4-ПК встановлено в складі готової продукції;

4-ПК встановлено в відділенні сортування та упаковки;

6-ПК встановлено біля лінії виробництва ДВП;

1-й, 2-й, 3-й поверхи адміністративного корпусу – 6 ПК. На кожному з поверхів

встановлено по 2-ва ПК, які розміщені по коридорам біля сходових клітин.

1-й, 2-й, 3-й поверхи рафенеру – 7 ПК. На кожному з поверхів встановлено по

2-ва ПК, які розміщені в машинному відділенні.

1-ПК встановлено на 1-му поверсі зовні будівлі біля пожежної драбини.

Покрівля – 4 ПК:

2-ПК встановлено на циклоні;

2-ПК встановлено над цехом.

· В цеху виробництва меблів встановлені 4 ПК а саме:

3-ПК встановлено в цеху виробництва та збирання меблів;

1-ПК встановлено в дільниці лазерної установки.

· В механічному цеху встановлені 4 ПК а саме:

2-ПК встановлено в столярному цеху;

2-ПК встановлено в верстатному цеху.

· В котельній встановлені 3 ПК на 1-му поверсі машинного відділення.

· В гаражі встановлені 3 ПК:

2-ПК встановлено в боксах;

1-ПК встановлено з зовні будівлі.

Зовнішнє.

Здійснюється від 10-ти ПГ московського типу, які встановлені на міській

кільцевій водопровідній мережі діаметром 250 мм, з тиском 4-5 атм. Головна

засувка розташована в колодязі ПГ-1 біля будівлі КПП та допоміжна знахо-

диться біля відкритого складу деревини. Крім пожежних гідрантів на території

підприємства знаходиться 2 пожежні водоймища ємністю: 250м куб кожне. (всі

водоймища мають закритий тип).
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Шляхи евакуації.

Всі будівлі мають від 2-х до 17-ти евакуаційних виходів безпосередньо на

зовні.

Цех виробництва ДВП:

З цеху виробництва ДВП евакуація обслуговуючого персоналу

здійснюється через 17-ть евакуаційних виходів, безпосередньо на зовні. З 1-го

поверху 3-х поверхової адмінбудівлі евакуація обслуговуючого персоналу

здійснюється через два евакуаційні виходи, безпосередньо на зовні та за допо-

могою 1-го виходу через цех виробництва ДВП далі по евакуаційним виходам

цеху. З 2-3-го поверхів адмінбудівлі евакуація обслуговуючого персоналу

здійснюється по двом сходовим клітинам, які виведені на 1-й поверх далі по

евакуаційним виходам 1-го поверху.

З 1-го поверху 3-х поверхової будівлі рафенера евакуація обслуговуючого

персоналу здійснюється через два евакуаційні виходи, безпосередньо на зовні

та за допомогою 1-го виходу через цех виробництва ДВП далі по евакуаційним

виходам цеху. З 2-3-го поверхів адмінбудівлі евакуація обслуговуючого персо-

налу здійснюється по сходовій клітині, яка виведена на  1-й поверх далі по

евакуаційним виходам 1-го поверху. Також для евакуації можна використати

стаціонарну пожежну драбину яка виведена на покрівлю.

1.2. Визначення вибухонебезпечних зон класів

Газо-пароповітряні вибухонебезпечні середовища утворюють вибу-

хонебезпечні зони класів 0, 1, 2, а пилоповітряні - вибухонебезпечні зони класів

20, 21,22. Вибухонебезпечна зона класу 0 - простір, у якому вибухонебезпечне

середовище присутнє постійно або протягом тривалого часу.

Вибухонебезпечна зона класу 0 згідно з вимогами даного розділу може

мати місце тільки в межах корпусів технологічного обладнання. Вибухонебез-

печна зона класу 1 - простір, у якому вибухонебезпечне середовище може утво-

ритися під час нормальної роботи (тут і далі нормальна робота - ситуація, коли

установка працює відповідно до своїх розрахункових параметрів). Вибухоне-

безпечна зона класу 2 - простір, у якому вибухонебезпечне середовище за нор-

мальних умов експлуатації відсутнє, а якщо воно виникає, то рідко і триває не-
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довго. У цих випадках можливі аварії катастрофічних розмірів (розрив

трубопроводів високого тиску або резервуарів значної місткості) не повинні

розглядатися під час проектування електроустановок.

Частоту виникнення і тривалість вибухонебезпечного газо- паропо-

вітряного середовища визначають за правилами (нормами) відповідних галузей

промисловості. Вибухонебезпечна зона класу 20 - простір, у якому під час

нормальної експлуатації вибухонебезпечний пил у вигляді хмари присутній

постійно або часто в кількості, достатній для утворення небезпечної

концентрації суміші з повітрям, і (або) простір, де можуть, утворюватися пилові

шари непередбаченої або надмірної товщини. Звичайно це має місце всередині

обладнання, де пил може формувати вибухонебезпечні суміші часто і на трива-

лий термін.

Вибухонебезпечна зона класу 21 - простір, у якому під час нормальної

експлуатації ймовірна поява пилу у вигляді хмари в кількості, достатній для

утворення суміші з повітрям вибухонебезпечної концентрації. Ця зона може

включати простір поблизу місця порошкового заповнення або осідання і

простір, де під час нормальної експлуатації ймовірна поява пилових шарів, які

можуть утворювати небезпечну концентрацію вибухонебезпечної

пилоповітряної суміші.

Вибухонебезпечна зона класу 22 - простір, у якому вибухонебезпечний

пил у завислому стані може з¢являтися не часто й існувати недовго або в якому

шари вибухонебезпечного пилу можуть існувати й утворювати

вибухонебезпечні суміші в разі аварії.  Ця зона може включати простір поблизу

обладнання, що утримує пил, який може вивільнятися шляхом витоку і форму-

вати пилові утворення.

За відсутності обмежень у відомчих нормативних документах для

зовнішніх установок допускається приймати вибухонебезпечну зону класу 2 в

межах до:

- 0,5 м по горизонталі і вертикалі від закритих віконних і дверних прорізів

зовнішніх стін приміщення в разі примикання до прорізу вибухонебезпечних

зон класів 1,21 (виняток - для прорізів вікон, заповнених склоблоками);
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- З м по горизонталі і вертикалі від закритих технологічних апаратів, за-

повнених горючими газами та ЛЗР; від витяжних вентиляторів, які встановлені

зовні приміщень і обслуговують приміщення з вибухонебезпечними зонами

класів 1,21;

- 5 м по горизонталі і вертикалі від пристрою для викиду із запобіжних і

дихальних клапанів ємностей і технологічних апаратів з горючими газами або

ЛЗР; від відкритих прорізів у зовнішніх стінах приміщення в разі примикання

до прорізу вибухонебезпечних зон класів 1, 2, 21; від розташованих на захисних

конструкціях будинків пристроїв для викиду повітря із систем витяжної венти-

ляції приміщень з вибухонебезпечними зонами класів 1, 21;

- 20 м по горизонталі і вертикалі від місця відкритого зливу і наливу для

естакад з відкритим зливом і наливом ЛЗР.

Біля зовнішніх установок, які виділяють в атмосферу горючі гази, пару

ЛЗР під час нормальної роботи, має місце обмежена вибухонебезпечна зона

класу 1 (наприклад, біля нафтових свердловин, клапанів, місць відкритого зли-

ву і наливу ЛЗР). За відсутності даних у відомчих нормативних документах зо-

ну класу 1 допускається приймати в межах не більше 1 м від місця викиду газів,

пари ЛЗР. За межами вибухонебезпечної зони класу 1 буде, як правило, при-

сутня вибухонебезпечна зона класу 2.

Зони біля трубопроводів горючих газів, ЛЗР не є вибухонебезпечними за

винятком зон класу 2 в межах до 3 м по горизонталі і вертикалі від запірної ар-

матури і фланцевих з'єднань трубопроводів.

Вибухонебезпечні зони в приміщеннях, де містяться легкі гази, пара ЛЗР

та ГР, що характеризуються як вибухонебезпечні зони класу 1, допускається за-

раховувати до вибухонебезпечних зон класу 2 за умови:

1) улаштування систем вентиляції з установкою декількох вентиляційних

агрегатів. У разі аварійної зупинки одного з них решта агрегатів повинна

повністю забезпечити потрібну продуктивність систем вентиляції, а також дос-

татню рівномірність дії вентиляції в усьому об'ємі приміщення, включаючи

підвали, канали та їх повороти;

2) улаштування автоматичної сигналізації, що діє на відключення елек-

троживлення установки в разі виникнення в будь-якому пункті приміщення
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концентрації горючих газів або пари ЛЗР, що не перевищує 20% нижньої

концентраційної межі поширення полум'я, для шкідливих вибухонебезпечних

газів з урахуванням їх концентрації до гранично допустимої за ГОСТ 12.1.005.

Кількість сигнальних приладів, їх розташування, а також система їх резерву-

вання повинна забезпечувати безвідмовну дію сигналізації.

Приміщення лабораторій з вибухонебезпечними зонами класу 2 при

дотриманні вказаних заходів допускається не зараховувати до вибухонебезпеч-

них.

У приміщеннях без вибухонебезпечних зон, відділених стінами (з двер-

ними прорізами або без них) від вибухонебезпечних зон суміжних приміщень,

зону в межах до 5 м по горизонталі і вертикалі від прорізу дверей слід прийма-

ти відповідно до таблиці 1.1.

Табл. 1.1. - Клас зони приміщення, суміжного з вибухонебезпечною зоною

                         іншого приміщення

Клас вибу-

хонебезпеч-

ної зони

Клас зони приміщення, суміжного з вибухонебезпечною зоною

іншого приміщення і відділеного від нього
стіною (перегородкою)

з дверима, які знахо-

дяться у вибухонебез-

печній зоні

стіною (перегородкою) без отворів або з

отворами, обладнаними тамбур-шлюзами

або дверима, які знаходяться поза вибухо-

небезпечною зоною

1 2 Не вибухо- і не пожежонебезпечна

зона
2 Не вибухо- і не поже-

жо-небезпечна зона

Те саме

21 22 -"-

22 Не вибухо- і не поже-

жо-небезпечна зона

-"-

Пожежонебезпечною зоною називається простір у приміщенні або за йо-

го межами , у якому постійно або періодично знаходяться горючі речовини як

при нормальному технологічному процесі, так і при його порушенні в такій кі-
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лькості, яка вимагає спеціальних заходів у конструкції електрообладнання під

час його монтажу та експлуатації.

Зона класу П-I - простір у  приміщені, у якому знаходиться горюча рідина

(ГР) яка має температурою спалаху більше 61°С. Приклад: склади мінеральних

мастил, установки для просочування бавовняно-паперових, волокнистих виро-

бів мастилами і лаками, камери мастильних трансформаторів.

Зона класу П-II - простір у  приміщенні, у якому можуть накопичуватися і

виділятися горючий пил або волокна (з НКМПП більше 65 г/м3). Приклад: де-

ревообробні, прядильні установки, малозапилені приміщення елеваторів.

Зона класу П-IIа - простір у приміщенні, у якому знаходяться тверді горючі

речовини та матеріали. Приклад: склади або виробничі приміщення з наявністю

паперу, деревини, горючих пластмас, бібліотеки, музеї, архіви.

Зона класу П-III – простір поза приміщенням, в якому знаходяться ГР з тем-

пературою спалаху вище 61°С або тверді горючі матеріали (ТГМ) Приклад: відкри-

ті або під навісом склади мінеральних мастил, кам'яного вугілля, пиломатеріалів.

Найбільш небезпечними є зони класів П-I і П-II.

Цех № 1 виробництва фанери - категорія приміщення - П-II, виробництва -

В-II.

Цех № 2 виробництва ДВП - Категорія приміщення - П-II, виробництва -

В-II.

Цех виробництва меблів - Категорія приміщення - П-II, виробництва - В-

II.

Цех № 3 Цех призначений для переробки сирої деревини на технологічну

тріску.

Категорія приміщення - П-II, виробництва - В-II.

Склад сортування - Категорія приміщення - П-II, виробництва - В-II.

1.3. Аналіз стану шляхів евакуації

Безпечна евакуація людей при

пожежі – одна з найважливіших

умов збереження життя людей

при пожежі. І від того, в якому
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стані знаходяться шляхи евакуа-

ції адміністративного корпусу,

перш за усе, вона залежить.

Розглянемо шляхи евакуації з адміністративного корпусу ВАТ

“Харківдрев”. Для успішної евакуації з адміністративного корпусу необхідно

визначити мінімальну відстань від найбільш віддаленого робочого місця до

найближчого   евакуаційного виходу. Розглядаючи нашу будівлю було визна-

чено, що ця відстань становить 25 метрів, що відповідає вимогам безпечної

евакуації. Для успішної евакуації ці шляхи не повинні захаращуватися. На шля-

хах евакуації повинні бути розташовані знаки пожежної безпеки які вказують

на місце розташування евакуаційного виходу, направлення руху.

Крім цього, для успішної евакуації необхідно враховувати наявність

аварійного та евакуаційного освітлення. Як показала перевірка таке освітлення

мається і підключено воно від другого джерела живлення електроенергії. Розг-

лянемо тепер відстань між евакуаційними виходами. Вони повинні розташову-

ватися за формулою L >1,5 П  де П- периметр коридору. Коли ми ведемо пе-

риметр під корінь то отримаємо, що відстань між евакуаційними виходами по-

винна бути не менш 22,5м. В нашому випадку ця відстань складає 23,7м, що

відповідає нормативним вимогам. Крім цього для успішної евакуації необхідно

мати достатню кількість евакуаційних виходів, в даній будівлі їх чотири, що та-

кож відповідає протипожежним вимогам. Згідно до норм таких виходів повин-

но бути не менш двох. Ширина дверних прорізів повинна становити 2 метри,

що забезпечує безпечну евакуацію людей при пожежі.

 Необхідно враховувати, що у звичайних умовах рух всередині будівлі

визначається розумною волею та бажанням людей. При цьому на пожежі про-

цес евакуації починається практично одночасно та має чітку спрямованість-усі

направляються до виходів. Як результат такого одночасного й орієнтованого

руху, та внаслідок обмеженої пропускної здатності евакуаційних шляхів та

виходів утворюються великі щільності людських потоків.

Крім цього необхідно враховувати, що при пожежі на людей будуть

впливати небезпечні фактори пожежі, такі як підвищена температура, продукти
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горіння і недостатність кисню. Проведемо експертизу шляхів евакуації. Для

цього використовуємо слідуючи нормативні документи:

- ДБН В.2.2-9-2018 Громадські будинки та споруди. Основні положення;

- ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимо-

ги.

Табл. 1.1 - Результати перевірки занесемо до таблиці

№з/п Питання що

розглядаються

Передбаче-

но проектом

Передбачено

нормами

Найменування

документа

Висновок

1 2 3 4 5 6

1. Кількість

виходів

з будівлі

Передбачено

Два

Необхідно

два

ДБН В.2.2-9-

2018 п.4.3

Від-є

2. Ширина

коридорів

1800 мм 1400 мм ДБН В.2.2-9-

2018 п.4.15

Від-є

3. Відстань по

коридору від

дверей до ви-

ходу на схо-

дову клітину

15 метрів Не більше

   50 м.

ДБН В.2.2-9-

2018 п.1.19

Від-є

4. Відстань від

віддаленої

точки до ви-

ходу.

10 метрів 25 метрів ДБН В.2.2-9-

2018 п.1.21

Від-є

5. Висота

евакуацій

них виходів

2000 мм. Не менш

  2000  мм.

ДБН В.2.2-9-

2018 п.4.6

Від-є

6. Ширина

сходів

1200 мм 1000 мм ДБН В.2.2-9-

2018 п.1.18

Від-є

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://dbn.co.ua/load/normativy/dbn/1-1-0-88
http://dbn.co.ua/load/normativy/dbn/1-1-0-88
http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


7. Ширина схо-

дових площа-

док.

1200 мм Не менше

ширини схо-

дів

ДБН В.2.2-9-

2018 п.1.18

Від-є

8. Ширина две-

рей на сходові

клітини

1200  мм 1100  мм. ДБН В.2.2-9-

2018 п.1.18

Від-є

9. Ширина две-

рей зі сходо-

вих кліток

1200  мм Не менш ши-

рини сходів.

ДБН В.2.2-9-

2018 п.1.18

Від-є

10. Наявність

вбудованих

шаф у кори-

дорах.

Не передба-

чено

Забороня-

ється

ДБН В.2.2-9-

2018 п.4.8

Від-є

11. Наявність у

сходових

клітинах

інших

приміщень

Не передба-

чено

Забороняється ДБН В.2.2-9-

2018 п.4.8

Від-є

12. Відкривання

дверей із

службових

приміщень.

Проти ходу

евакуації

Припускається

при кількості

менш 15 чол.

ДБН В.2.2-9-

2018 п.4.12

Від-є

13. Відкривання

дверей у

сходові

клітини

У сходову

клітину.

По ходу

евакуації

ДБН В.2.2-9-

2018 п.4.12

Від-є

14. Наявність

дверей що

самі закрива-

ються.

Передбачені

у сходових

клітинах

Необхідно ДБН В.2.2-9-

2018 п.4.15

Від-є

15. Наявність Передбачено Необхідно ДБН В.2.2-9- Від-є
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нащільників 2018 п. 4.15

16. Наявність

систем

вентиляції у

сходових

клітинах

Не передба-

чено

Забороняється ДБН В.2.2-9-

2018 п.4.15

Від-є

17 Наявність в

коридорах та

над дверима,

що ведуть

безпосередньо

назовні знаків

пожежної

безпеки

«Вихід»

Не передба-

чено

В коридорах

та над двери-

ма, що ведуть

до шляхів

евакуації або

безпосередньо

назовні

повинні бути

встановлені

знаки

пожежної без-

пеки

ППБ  п.2.3.3 Не

відповідає

Таким чином: всі будівлі мають від 2-х до 5-ти евакуаційних виходів безпо-

середньо на зовні.

Цех виробництва ДВП:

З цеху виробництва ДВП евакуація обслуговуючого персоналу

здійснюється через 5-ть евакуаційних виходів, безпосередньо на зовні. З 1-го

поверху 3-х поверхової адмінбудівлі евакуація обслуговуючого персоналу

здійснюється через два евакуаційні виходи, безпосередньо на зовні та за допо-

могою 1-го виходу через цех виробництва ДВП далі по евакуаційним виходам

цеху. З 2-3-го поверхів адмінбудівлі евакуація обслуговуючого персоналу

здійснюється по двом сходовим клітинам, які виведені на 1-й поверх далі по

евакуаційним виходам 1-го поверху.

З 1-го поверху 3-х поверхової будівлі рафенера евакуація обслуговуючого

персоналу здійснюється через два евакуаційні виходи, безпосередньо на зовні
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та за допомогою 1-го виходу через цех виробництва ДВП далі по евакуаційним

виходам цеху. З 2-3-го поверхів адмінбудівлі евакуація обслуговуючого персо-

налу здійснюється по сходовій клітині, яка виведена на  1-й поверх далі по

евакуаційним виходам 1-го поверху. Також для евакуації можна використати

стаціонарну пожежну драбину яка виведена на покрівлю.

1.4. Аналіз роботи технологічної та пожежної автоматики

Розглянемо наявність та стан роботи технологічної та пожежної автома-

тики. Безпеку на ЗАТ  “Харківдрев” забезпечують прилади пожежної

сигналізації та системи пожежегасіння. Як показала перевірка будівлі ЗАТ

“Харківдрев” обладнані автоматичною пожежною сигнализацією з датчиками

типу ИП – 105 та ИП - 104, які встановлені в будівлях фанерного цеху, цеху

ДВП, складу технічних матеріалів, в приміщеннях магазину та

адміністративних будівель. Датчики підключені до станції спостереження

“GreCon”, яка знаходиться на посту охорони  КП-1. Крім цього було з`ясовано,

що на підприємстві створена група з обслуговування систем пожежної автома-

тики, однак працівники цієї групи не пройшли навчання в навчальному центрі

УДСНС. Тому, керівництву ЗАТ  “Харківдрев”  необхідно направити цих

робітників на навчання. Тільки після цього може бути видана ліцензія на обслу-

говування систем пожежної автоматики на цьому об`екті.
Згідно до проекту у приміщеннях ЗАТ  “Харківдрев” встановлені теплові сповіщувачи  ИП – 105. Вони встановлюються не менш

двох у одному приміщенні і мають слідуючи технічні показники:

- площа яка контролюється - 24 кв.м. , інерційність сповіщувачів  -  2 хв. , тем-

пература спрацювання  -  70 С.

Розглянемо яким чином запроектована система пожежної сигналізації в

адміністративному корпусі. Всі дані занесемо до таблиці.

Таблиця 1.2. – Відповідність системи пожежної сигналізації в

адміністративному

                           корпусі

№з/п Питання що Передбачено Нормативні Норм-й до- Висновок
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розглядаються проектом вимоги кумент

1 2 3 4 5 6

1. Відстань між

сповіщувачем

та стіною

1,5 – 2,5 метра Не більш

2,5 метра

ДБН В.2.5-

56:2014

Відповідає

2. Відстань між

сповіщувачами

3 – 5 метра Не більш

5 метрів.

ДБН В.2.5-

56:2014

Відповідає

3. Тип пожежних

сповіщувачив

Неадресні Припуска-

ються

ДБН В.2.5-

56:2014

Відповідає

4. Кількість вста-

новлених по-

жежних

сповіщувачів у

приміщені.

Не менш двох Не менш

двох

ДБН В.2.5-

56:2014

Відповідає

5. Місце встанов-

лення пожеж-

них

сповіщувачів.

Під перекри-

ттям

Під перекри-

ттям

ДБН В.2.5-

56:2014

Відповідає

6. Відстань від

отворів

вентиляції

0,5 –1 метрів Не  менш

0,6 метрів

ДБН В.2.5-

56:2014

Не

відповідає

7. Місце встанов-

лення

приймальної

апаратури

В приміщені

охорони

В приміщені

с цілодобо-

вим перебу-

ванням пер-

соналу.

ДБН В.2.5-

56:2014

Відповідає

8. Кількість по-

жежних

сповіщувачів в

одному шлейфі

6 – 16 спові-

щувачів

Не більше 50 ДБН В.2.5-

56:2014

Відповідає
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9. Кількість

приміщень які

захищаються

одним шлейфом

2-4 приміщень Не більше 5 ДБН В.2.5-

56:2014

Відповідає

10. Наявність дру-

гого джерела

електроживлен-

ня

Передбачено Необхідно ДБН В.2.5-

56:2014

Відповідає

 Згідно цієї експертизи ми бачимо, що проектні рішення в основному

відповідають нормативним вимогам. Розглянемо тепер систему пінного

пожежогасіння. Цех виробництва ДВП обладнаний системою пінного

пожежогасіння GreCon ”CDA 8160” спринклерного типу, яка обладнана

світловими іскросигналізаторами, типу FN – 1/6 та FN – 3/6 вздовж

технологічного трубопроводу.

1.5. Аналіз зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання

Розглянемо протипожежне во-

допостачання ЗАТ  “Харківд-

рев”. Проводячи пожежно-

технічне обстеження ми

з’ясували, що ЗАТ  “Харківдрев”

обладнаний системою протипо-

жежного водопостачання, а за

межами будівлі існує протипо-

жежний водопровід. Згідно до

вимог пожежної безпеки кожна

будівля або його частина повин-

на забезпечувати пожежогасіння

не менш ніж від двох гідрантів
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при витратах води на зовнішнє

пожежогасіння 15 л/с та більше і

одного при витратах води менше

15 л/с з урахуванням прокладки

рукавних ліній.

Як показала перевірка  Водопостачання заводу здійснюється від двох не-

залежних вводів міської мережі діаметром 250 мм.

Внутрішнє.

Здійснюеться в будівлях заводу від внутрішньої водопровідної мережі, на

якій встановлені ПК з напівгайками типу “БОГДАН” діаметром 51мм. Поси-

лення тиску в мережі здійснюеться насосною станцією 2-го підйому, кнопки

насосів підвищувачів встановлені в шафах ПК, вздовж несучих стін та колон а

саме:

· В цеху виробництва фанери встановлені 13 ПК

1-й поверх – 11 ПК:

2-ПК встановлено в відділенні сортування та пакування;

2-ПК встановлено в відділенні шпоно лагодження;

3-ПК встановлено в відділенні сушки шпону;

3-ПК встановлено в клеїльному відділенні;

1-ПК встановлено в відділенні обрізки.

Покрівля – 2 ПК встановлено над відділенням сушки шпону.

· В цеху виробництва ДВП встановлені 31 ПК

1-й поверх – 14 ПК:

4-ПК встановлено в складі готової продукції;

4-ПК встановлено в відділенні сортування та упаковки;

6-ПК встановлено біля лінії виробництва ДВП;

1-й, 2-й, 3-й поверхи адміністративного корпусу – 6 ПК. На кожному з поверхів

встановлено по 2-ва ПК, які розміщені по коридорам біля сходових клітин.

1-й, 2-й, 3-й поверхи рафенеру – 7 ПК. На кожному з поверхів встановлено по

2-ва ПК, які розміщені в машинному відділенні.

1-ПК встановлено на 1-му поверсі зовні будівлі біля пожежної драбини.
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Покрівля – 4 ПК:

2-ПК встановлено на циклоні;

2-ПК встановлено над цехом.

· В цеху виробництва меблів встановлені 4 ПК а саме:

3-ПК встановлено в цеху виробництва та збирання меблів;

1-ПК встановлено в дільниці лазерної установки.

· В механічному цеху встановлені 4 ПК а саме:

2-ПК встановлено в столярному цеху;

2-ПК встановлено в верстатному цеху.

· В котельній встановлені 3 ПК на 1-му поверсі машинного відділення.

· В гаражі встановлені 3 ПК:

2-ПК встановлено в боксах;

1-ПК встановлено з зовні будівлі.

Зовнішнє.

Здійснюється від 10-ти ПГ московського типу, які встановлені на міській

кільцевій водопровідній мережі діаметром 250 мм, з тиском 4-5 атм. Головна

засувка розташована в колодязі ПГ-1 біля будівлі КПП та допоміжна знахо-

диться біля відкритого складу деревини. Крім пожежних гідрантів на території

підприємства знаходиться 2 пожежні водоймища ємністю: 250м куб кожне. (всі

водоймища мають закритий тип).

2. ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ПОЖЕЖНОГО НАГЛЯДУ ЗА

ОБ`ЄКТОМ ТА МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ПОЖЕЖНО-ТЕХНІЧНИХ

ОБСТЕЖЕНЬ ТА ПЕРЕВІРОК ОБ`ЄКТУ.

2.1. Основні етапи обстежень протипожежного стану об`єктів

       Для здійснення перевірки протипожежного стану ЗАТ  “Харківдрев”  необ-

хідно затвердити порядок перевірки. Затверджується наступний порядок пере-

вірки:

1. Підготовка до обстеження:
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- вивчення приписів які вже складалися на підприємстві;

- вивчення нормативних документів, щодо забезпечення пожежної безпеки;

- аналіз пожеж на об’єктах переробки деревини.

2. Організаційні заходи щодо обстеження:

- узгодити з керівництвом заводу порядок проведення обстеження;

- отримання необхідних документів;

- залучення до обстеження  необхідних фахівців об`єкту;

- доведення до керівництва підприємства про час перевірки.

3. Перевірка діяльності підприємства щодо рівня пожежної безпеки:

- організація контролю за виконанням наказів;

- організація виконання протипожежних заходів.

4. Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту

вимогам діючих норм і правил пожежної безпеки

4.1.Утримання території:

- стан проїздів, в їздів до об`єкту;

- наявність вільного доступу до джерел водопостачання та будівлі підприємс-

тва;

- наявність і достатність відповідних показників, знаків безпеки, попереджу-

вальних написів;

- вчасність очищення території від технологічних відходів, сміття та ін.

4.2.  Експлуатація електроустаткування:

- організація і проведення технічного обслуговування та планово-

профілактичних ремонтів;

- відповідність і справність апаратів захисту від статичних розрядів, зазем-

люючих пристроїв і захисту від блискавок;

- відповідність електрообладнання та електропроводки класам приміщень за

зонами згідно ПУЕ;

- наявність інструкцій про правила експлуатації електрообладнання;

- проведення замірювань опору ізоляції;

- наявність у робочому стані аварійного освітлення.
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4.3.Експлуатація технологічного обладнання:

- наявність інструкцій про експлуатацію технологічного обладнання;

- справність приладів контролю та регулювання технологічного процесу;

- наявність систем локального автоматичного пожежогасіння ;

- робота технологічного обладнання;

- наявність на робочих місцях пам`яток з попередженням про аварійні ситуа-

ції.

4.4.Система вентиляції:

- працездатність системи вентиляції;

- наявність вогнезатримуючих пристроїв та їх перевірка;

- вибіркова перевірка вчасності та якості ТО і ППР;

- працездатність аварійної системи .

4.5.Утримання шляхів евакуації :

4.6.Утримання засобів пожежогасіння:

- кількість та відповідність вогнегасників;

- наявність сертифікації у вогнегасників;

- наявність та укомплектованість внутрішніх пожежних кранів їх відповід-

ність протипожежним нормам та працездатність.

5. Перевірка дієздатності ДПД

6. Проведення пожежно-технічного мінімуму з працівниками підприємства, а

також проведення інструктажів з пожежної безпеки.

7. Підведення підсумків обстеження.

8. Вручення припису державного пожежного нагляду.

2.2. Перевірка діяльності адміністрації по забезпеченню пожежної безпеки

 ЗАТ  “Харківдрев”

При перевірці протипожежного стану будь-якого об`єкту в першу чергу

проводиться перевірка діяльності керівництва підприємства з питань організації

рішення питань пожежної безпеки.

Спочатку необхідно перевірити наявність наказів з питань пожежної

безпеки. Наказом директора ЗАТ  “Харківдрев” відповідальність за пожежну

безпеку покладена на заступника директора ЗАТ  “Харківдрев”. Директор ЗАТ
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“Харківдрев” та його заступники,  майстри  столярного цеху пройшли навчання

з питань пожежної безпеки у навчальному центрі ГУДСНС в Харківській обла-

сті. Перевіряючи як було проведено вивчення правил пожежної безпеки в Укра-

їні робітниками ЗАТ  “Харківдрев” та які категорії працівників пройшли поже-

жно-технічний мінімум, а також як і де проводяться інструктажі з питань по-

жежної безпеки, було встановлено, що керівництво ЗАТ  “Харківдрев”  не орга-

нізувало проходження пожежно-технічного мінімуму всіма працівниками ЗАТ

“Харківдрев”. В ЗАТ  “Харківдрев” є пожежний пост в якому проводяться ін-

структажі.

Перевіряючи службу енергетика було встановлено, що ним розроблений

графік планово-попереджувальних робіт електрообладнання. Однак він не

виконується. Так не всі електродвигуни пройшли огляд згідно цього графіка.

Також не встановлений контроль за системами вентиляції, не виконується

графік очищення систем вентиляції. Служба механіка виконує свої обов`язки.

Всі роботи проводяться згідно планів. Щоб остаточно вирішити питання о

виконанні своїх обов`язків та всіма службами проведемо пожежно-технічне об-

стеження ЗАТ  “Харківдрев”.

3. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖІ

3.1. Гасіння пожеж на об`єктах переробки деревини.

Гасіння пожеж на цих підприємствах характерне притягненням великої

кількості підрозділів ДСНС, а також завчасної підготовки їх до успішного

гасіння пожеж.

Керівник гасіння пожежі, який першим прибуває на пожежу, повинен

негайно організувати розвідку місця пожежі у декількох напрямках та визначи-

ти мету і задачі кожній розвідувальній групі. На великих підприємствах та

складах деревини розвідку здійснюють на транспортних засобах. Під час

розвідки пожеж у цехах та відділеннях необхідно враховувати наявність у зоні,

де виникло горіння, систем вентиляції, пневматичного транспорту, галерей,

трансформаторів, технологічних отворів та інших комунікацій і в процесі

розвідки необхідно їх негайно зупиняти, якщо вони знаходяться у робочому
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режимі. Для цього необхідно залучати обслуговуючий персонал.

У процесі розвідки необхідно визначити: планування цеху, відділення

або споруди; місце найбільш інтенсивного горіння та основні шляхи розпов-

сюдження вогню; можливість поширення вогню системами вентиляції, пнев-

мотранспорту, місцевого видалення відходів деревини через технологічні отво-

ри та комунікації в сусідні приміщення цехів, на споруди, циклони і в бункери

для відходів деревини; напрямок та силу вітру, а також можливість розлітання

іскор, трісок, кори, що горять,  територією підприємства, спалимими будівлями

та складами; на місця, де знаходяться фарби, лаки, розчинники, полімерні

матеріали та пластики; наявність та можливість використання для гасіння

стаціонарних систем, а також необхідність відключення автоматичних систем

пожежогасіння, які спрацювали та ін. Усе обладнання, конвейєрні системи у

зоні пожежі повинні бути зупинені. У розвідці визначають необхідність та чер-

гу евакуації готових виробів, заготовок, лаків, фарб та інших матеріалів, а та-

кож яку кількість обслуговуючого персоналу та які транспортні засоби можна

використовувати для цієї роботи. Визначають рубежі локалізації пожеж на

лісоскладах, а також можливість протипожежного водозабезпечення та ін.

Гасіння пожеж на об`єктах деревообробної промисловості та

лісоскладах, як правило, потребує забезпечення безперебійної подачі великих

витрат води як для гасіння пожеж, так і для захисних дій від них. У цих умовах

доцільно найбільш потужні пожежні машини встановлювати на вододжерела,

що можуть забезпечити великі витрати води (кільцеві водопроводні мережі,

природні або збудовані водойми з великими запасами води). Від цих пожежних

машин необхідно прокладати дві магістральні лінії з рукавів великих діаметрів

(150, 110, 89, 77 мм), щоб можна було швидко нарощувати фактичну витрату

води для гасіння пожежі. При наявності у гарнізоні, у першу чергу необхідно

застосовувати пожежні насосні станції (ПН-110), насосно-рукавні автомобілі

(АНР) та рукавні автомобілі для механізованого прокладання магістральних ру-

кавних ліній. Магістральні рукавні лінії прокладають найкоротшими шляхами

до позицій локалізації та інших місць на пожежах, де необхідно подавати воду

на гасіння та захист. Для гасіння та захисту використовують стволи РС-70,

стволи А із знятими сприсками та лафетні переносні стволи.
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Необхідно також враховувати, щоб рукавні лінії, по можливості, не за-

важали проїзду транспортних засобів, здійсненню евакуації матеріальних

цінностей, не прокладались через шляхи залізничного транспорту, якими

подається деревина на підприємство, лісопильні цехи та сушильні камери. Під

час забирання води пожежними машинами із басейнів замочування та миття

колод необхідно захищати всмоктувальні лінії від попадання у них трісок, кори

та іншого сміття.

Особливості оперативного розгортання та розстановки пожежних машин

на вододжерела доцільно заздалегідь визначити для кожного конкретного

об`єкта у процесі його оперативно-тактичного вивчення та передбачити в пла-

нах (картках) пожежогасіння на ці об`єкти.

Організація управління силами та засобами на пожежах. Гасіння пожеж

на об`єктах деревопереробної промисловості вимагає швидкого вводу на

гасіння значних витрат вогнегасних речовин. Це зумовлює необхідність визна-

чення та подачі, при виникненні пожеж на цих об`єктах, підвищених номерів

виклику пожежних підрозділів. По прибутті підрозділів на пожежу КГП негай-

но організує роботу тилу та штабу пожежогасіння. Для забезпечення

безперебійної подачі води на пожежу, відімкнення від водопровідної мережі

окремих об`єктів з метою підвищення у ній тиску  та збільшення витрат води

для гасіння, вімкнення насосів-підвищувачів тиску та інших робіт до складу

груп тилу включають представника водопровідної служби або чергового, що

прибули на пожежу, а також членів добровільних протипожежних формувань

для регулювання транспорту у місцях переїздів через рукавні магістральні лінії

та контролю за їх роботою. Для проведення консультацій, залучення транс-

портних засобів та механізмів підприємства для роботи на пожежі, а також

робітників та службовців. До складу штабу пожежогасіння включають

відповідальних керівників об`єкта.

По мірі прибуття пожежних підрозділів на пожежу їх направляють на

оперативні дільниці. У залежності від обстановки пожежі на підприємствах

деревообробної промисловості оперативні дільниці створюють: по гасінню - за

фронтом або периметром пожежі; по захисту - з боку сусідніх цехів та

відділень, на покриттях цехів, що горять.
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Резервні стволи можуть вводити на захист циклонів та бункерів для

відходів деревини і цехів з виготовлення дерев`яно-стружечних та дерев`яно-

волокнистих плит. Під час відкритого горіння оперативні дільниці ще створю-

ють на сусідніх будинках та спорудах, складах розпиляної і круглої деревини, а

при необхідності, і на сусідніх об`єктах пости та пересувні групи для гасіння

іскор, трісок, кори, що розлітаються і горять, та запобігання розповсюдження

вогню від теплової радіації. При необхідності, КГП на пожежі може призначити

відповідальних осіб за роботу зв`язку та техніку безпеки.

3.2. Організація гасіння пожежі в приміщенні цеху виробництва ДВП

За найбільш складний варіант гасіння приймаємо умовно, виникнення

пожежі в приміщенні цеху виробництва ДВП.

Час вільного розвитку пожежі складе 22 хвилин.

                         Тв.р.=Тд.п.+Тзб+Тсл+То.р.= 8+1+8+5 = 22 хв.                        (3.1)

На момент прибуття пожежних підрозділів площа пожежі становитиме 600

м2.

                               Rп
22=0,5*1*10 + 1*12 = 25м                                (3.2)

                                       Sп=а*б=25*24= 600 м2                          (3.3)

При інтенсивності подачі води 0,1 л/с необхідна витрата води на гасіння

складає 60 л/с.

                                     Qгас= 600 * 0,1 = 60 л/с                                  (3.4)

                                      Qзах= 0,25 * 60 = 15 л/с                                  (3.5)

Загальна витрата води складає 75 л/с

                              Qзаг= Qгас+ Qзах = 60 + 15 = 75 л/с                         (3.6)

Таку витрату води забезпечить подача 3-х лафетних стволів та 2-х ств. “А”.

Для захисту суміжних приміщень та покрівлі, необхідно подати 2 ств. “Б” та 2

ств. “А”. Враховуючи, що при пожежі можливе сильне задимлення та висока

температура, особовому складу необхідно працювати в ізолюючих протигазах.

Для подачі такої кількості стволів і виконання робіт по розбиранню

конструкцій та веденню рятувальних робіт необхідно зосереджувати техніку по

рангу “Пожежа №2”. При цьому будуть залучатися 2 АЦ ДПРЧ-2, 1 ДПРЧ-4 та
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1 АЦ ДПРЧ-26.

3.3. Переносні пожежні стволи які застосовуються при гасінні пожежі

Переносні (пожежні) стволи РС-50 та РС-70 (рисунку 3.1) призначені для

формування і направлення суцільного струменя води або розчину піноутворю-

вача в осередок пожежі.

Рис. 3.1. Будова переносного (пожежного) ствола РС-70:

1 – насадок; 2 – ремінь; 3 – чохол; 4 –з’єднувальна головка; 5 – корпус

Насадок ствола РС-70 має діаметр вихідного отвору 19 мм; у випадку

зняття насадки вихідний отвір буде дорівнювати 22 мм. Всередині корпуса зна-

ходиться заспокоювач.

Переносний (пожежний)

ствол РС-50 відрізняється за бу-

довою від ствола РС-70 відсут-

ністю насадка, чохла та заспо-

коювача.

Переносний (пожежний) ствол СРК-50 (рис. 3.2) призначений для форму-

вання й направлення суцільного чи розпиленого струменя води або розчину пі-

ноутворювача, а також перекривання потоку вогнегасної речовини.

Рисунок 3.2. Будова переносного (пожежного) ствола СРК-50:

1 – з'єднувальна головка (ГМН-50); 2 – чохол; 3 – ручка; 4 – перекриваючий

пристрій; 5 – насадок; 6 – ремінь
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ.

4.1. Заходи  безпеки  при  заступанні  на  чергування,  при  проведенні

навчань,  занять,  на  пожежі,  після  роботи  на  пожежі пожежних

автомобілів

Пожежний автомобіль перед постановкою на чергування має пройти що-

денне технічне обслуговування (далі - ЩТО), яке виконується заступаючим i

змінним водіями. Виявивши несправність пожежного автомобіля, водій, який

прийняв автомобіль, зобов'язаний негайно доповісти про це командиру

відділення (начальнику караулу) i вжити заходів щодо усунення несправностей.

Прийнявши автомобіль, водій відповідає за технічний стан автомобіля, а також

вживає заходів щодо усунення несправностей, що виявлені під час його чергу-

вання.  Відповідальність за утримання пожежно-технiчного обладнання пожеж-

них автомобілів у справності i чистоті покладається на командирів відділень, за

якими закріплено автомобіль. При зміні караулу пожежно-технiчне обладнання

приймається заступаючим на чергування командиром відділення i особовим

складом оперативного розрахунку обслуги згідно з табелем належності. У разі

виявлення несправностей окремих видів обладнання командир відділення

доповідає про це начальнику караулу i вживає невідкладних заходів щодо

заміни його на справне. Догляд за автомобілями, пожежно-технiчним

озброєнням виконується щоденно особовим складом оперативного розрахунку

чергового караулу в установлений розкладом дня час. Справнiсть пожежно-

технiчного обладнання, яке призначене для роботи на висоті i рятування людей

(драбини, рятувальні мотузки, пояси i карабіни), перевіряється при заступанні

на чергування особисто командиром відділення.

При технічному обслуговуванні на пожежі (навчанні, занятті) необхідно:

- встановити пожежний автомобіль на відстані, безпечній від впливу во-

гню (теплового випромінювання) i не ближче 1,5-2,5 м від задньої осі до дже-

рела води;
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- всмоктувальні рукава не повинні мати різких перегинань, а всмокту-

вальна сітка має бути повністю занурена у воду i перебувати нижче від рівня

води (не менш ніж на 200 мм);

- при роботі насоса через кожен час змащувати його підшипники i саль-

ники (обертанням на 2-3 оберти кришок ковпачкових маслянок при відкритих

краниках);

- перевіряти, чи не просочується вода через з'єднання i сальники насоса,

вихідні вентилi, а також із системи охолодження двигуна (основної i

додаткової);

- перевіряти, чи не просочується мастило з двигуна, коробки передач i ко-

робки відбору потужності;

- перевіряти, чи не підтікає рідина з вузлів i систем гідравлічних

приводiв;

- слідкувати за тиском мастила в двигуні. При середніх обертах

колінчастого вала двигуна тиск має бути не менше 0,2 МПа (2,0 кгс/см2).

Технічне обслуговування автомобіля та пожежно-технiчного озброєння

після повернення з пожежі (навчання) проводиться водієм, за яким закріплено

автомобіль, та особовим складом під керівництвом старшого водія на посту ТО

пожежної частини згідно з Iнструкцiєю по експлуатації.

Після закінчення роботи на пожежі чи навчанні необхідно:

- у разі подачі піни промити чистою водою всі внутрішні порожнини на-

соса i прохідні канали пiнозмiшувача;

- відкрити крани i випустити воду з робочої порожнини насоса, після чого

крани закрити.

У холодну пору року напірні патрубки i зливні крани насоса тримати

відкритими, закриваючи їх тільки при роботі насоса i перевірці його на вакуум-

ну герметичність.

4.2. Безпека праці під час проведення пожежно-технічного обстеження

об’єктів

Перед початком проведення пожежно-технiчного обстеження (далі -

ПТО) об'єкта працівники державного пожежного нагляду вивчають заходи без-
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пеки, що встановлені на цьому об’єкті, i при обстеженні мають суворо дотри-

муватись їх.

При проведенні ПТО:

- спеціальних виробництв, лабораторій, науково-дослідних інститутів

(далі - НДI) i т.п., в яких мають місце перевищення допустимих рівнів теплово-

го випромінювання, шуму, вібрації, а також застосовуються (чи зберігаються)

радіоактивні, вибухові речовини, токсичні гази i пари, використовується вибу-

хонебезпечне обладнання, посудини, що працюють під високим тиском,

легкозаймисті i горючі рідини, а також ведуться роботи, які особливо

небезпечні для здоров'я людини, необхідно дотримуватись усіх застережних

заходів, що викладені у правилах, інструкціях, положеннях та інших докумен-

тах з безпеки праці, які розроблені для цих підприємств i виробництв;

- об'єктів, що мають небезпечні виробництва, на будівельних майданчи-

ках i т.п. слід застосовувати засоби індивідуального захисту, що передбачені

відповідними інструкціями з безпеки праці на цих об'єктах (виробництвах);

- тваринницьких комплексів, цирків, зоопарків i т.п. потрібно дотримува-

тись особливої обережності при наявності поблизу великої рогатої худоби, ко-

ней, хижих звірів i т.п.;

- висотних споруд i будівель не можна підходити до краю покрівлі,

перекриттів, майданчиків, де відсутня огорожа. Слiд використовувати в

необхідних випадках рятувальні мотузки, дотримуватись обережності під час

пересування поблизу технологічних та інших отворів;

- у лікувально-оздоровчих закладах необхідно отримати від адміністрації

потрібну інформацію про правила поведінки i виконувати їх. Дотримуватись

особливої обережності при зустрічі з особами, у яких розладнана психіка, а та-

кож з інфекційними хворими. Проводити обстеження тільки в супроводі

адміністрації i медичного персоналу закладу.

Припинення експлуатації об’єктів, відключення агрегату, технологічного

апарата та установки здійснюється тільки в присутності спеціалістів виробниц-

тва (адміністрації об'єкта) після вжиття ними необхідних заходів щодо

запобігання вибуху, обвалюванню чи іншій аварійній ситуації, що можуть ви-

никнути після зупинки чи відключення обладнання.
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ВИСНОВКИ

В результаті виконання випускної дипломної роботи була дана загальна харак-

теристика пожежної небезпеки ЗАТ  “Харківдрев”. При проведенні обстеження

ЗАТ  “Харківдрев” були виявлені ряд відступів від вимог норм і правил усуван-

ня яких приведе до покращення протипожежного захисту.

В результаті виконання дипломної роботи доведено, що розробка і впро-

вадження технічних і організаційних рішень по протипожежному захисті об'єк-

тів народного господарства є невід'ємним і органічним елементом діяльності

проектувальників,  будівельників  і  експлуатаційників  і здійснюється  ними на

підставі вимог діючих нормативних документів.

Здійснена перевірка виконання вимог нормативних актів по питанням  пожеж-

ної безпеки по генерального плану, проведений аналіз: ступеня вогнестійкості,

стану шляхів евакуації, роботи технологічної та пожежної автоматики, зовніш-

нього та внутрішнього протипожежного водопостачання, відповідності  елект-

рообладнання вимогам пожежної безпеки, відповідності системи вентиляції

вимогам пожежної безпеки.

Зроблений розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі в приміщенні

цеху виробництва ДВП.
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об’єктом діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи /

Укладачі: Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник  В.В., Удянський М.М., Чуб

І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –  21 с.
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	Рис. 1.1. - Цех виробництва фанери план 1 – го поверху

	План 1 – го поверху
	Двоповерхова будівля І-го ступеню вогнестійкості, розміром в плані 48 х 24 м та висотою 6 м, стіни, перегородки та перекриття залізобетонні, покрівля рубероїдна.
	ВОДОПОСТАЧАННЯ

	3.3. Переносні пожежні стволи які застосовуються при гасінні пожежі


